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A kisgazdák védelme.
Kétségtelen, hogy a magyar par­

lamentnek legtartalmasabb beszédei a 
földművelésügyi költségvetés tárgyalá­
sakor hangzanak el. Földmivelő ország 
vagyunk s ezt a parlament egész mun­
kássága visszatükrözi, mert igazi ér­
deklődés a parlamentben csak akkor 
van, mikor a mezőgazdaság körébe 
eső, vagy legalább a gazdákat érintő 
kérdések vannak napirenden. Tagad­
hatatlan, hogy ina az agráriusok gaz­
dasági politikája nagy erőre kapott s 
hogy niég azok is, akiket a túlzó ag­
rárius törekvések létérdekeikben ve- 
szélyeztetnek, csak félve, kertelve, óva­
tosan mernek az önvédelem fegyve­
reihez nyúlni.

Hogy a földművelés nálunk óriási 
tf'sságú, az tagadhatatlan, de ta­

gadhatatlan az is, hogy az az agrár­
politika, amelyet nálunk űznek, nem a 
kisgazdának, hanem csakis a nagy- 
.rtokosságnak válik előnyére. Minden 

reformot a »kisbirtokos osztály*  nevé­
ben kérnek és sürgetnek, de a köve­
telt reformok kilenc tizedrésze, kezdve 
a védvámoktól egész a mezőgazdasági 
hitel megkönnyítéséig, csakis a nagy­
birtoknak, vagy legalább első sorban 
a nagybirtoknak válik előnyére.

Epén ezért, ha a kisgazdaosztály 
érdekét elő akarjuk mozdítani, nem 
szabad elfeledni, hogy a nagybirtok 
és a kisbirtok érdeke nem azonos, 
hanem homlokegyenest ellenkező s 
hogy a kisgazdákat és középbirtoko­
sokat az államnak nemcsak a merkan­
tilisták, a börze jobberek ellen, hanem 
epen olyan eréllyel kellene a nagy­
birtokos osztály ellen is megvédelmezni.

Az államnak, hogy kisgazdáink és 
közepbirtokosaink anyagi erejét, gaz­
dasági és szociális függetlenségét nö­
velje, két irányban is nagy kötelessé­
gei vannak. Módot és eszközöket kell 
nyújtania, sőt sok esetben módot és 
eszközöket teremtenie, hogy a kis­
gazda és a középbirtokos osztály’ no­
csak olcsóbban es többet termelhes­
sen, hanem hogy a terményeit köny- 
nyebben és jobb áron piacra is hoz­
hassa. Hosszú ideig egyáltalán nem 
gondolt az állam arra, hogy a földmű 
vés nép intelligenciáját fokozni nem­
csak becsületbeli kötelesség és kultu­
rális erdek, hanem egyben a legjobb 
gazdasági befektetés is.

Csakis az utolsó évtizedben kezd 
ebben a tekintetben némileg örvende­
tes javulás beállani s kormányaink alig 
egy évtizede jöttek rá arra, hogy az 
irás és olvasás megtanítása még nem 
elégséges s hogy egy speciális gazda­
sági tudást is kell a kisgazdákba cse­
pegtetni, ha azt akarjuk, hogy a ma­
gyar mezőgazdaság fejlődjék s hogy 
ne maradjon meg azon a fokon, ame­
lyen már évszázadokkal ezelőtt is volt.

Az utak javítása és a közlekedési 
eszközök javítása, a forgalom olcsóbbá 
tétele is első sorban a kisgazdának 
válik előnyére, hisz csekély bevétele 
még kevésbbe bírja el a kedvezőtlen 
közlekedésügyi viszonyokkal járó hát­
rányokat és terheket, mint a nagybir­
tok. Tehát egyrészt a földmives isko­
lák, a vándortanitók s a vasárnapi 
iskolák intézményeit kell fejleszteni, 
másrészt olcsóbbá és könnyebbé tenni 
a forgalmat.

Nagyon fontos volna a termelő 
és értékesítő szövetkezetek létesítése a 
kisgazdák közt állmr.'. támogatással és 
állami beavatkozással. De nem abban 
a szellemben, ahogy az most nálunk 
történik. Most nálunk a mezőgazdasági 
szövetkezeteknek olyan tendenciói van- , 
nak, amelyek folytán azonban semmi­
kép sem felelhetnek meg igazi rendel­
tetésüknek.

Nem egy osztályharc céljaira kell 
a kisgazdákat szövetkezetbe tömöríteni, 
hanem arra a célra, hogy a szövetke­
zet folytán a kisgazdák is részesüljenek 
a nagyüzem előnyeiben, azaz hogy a 
termelési költségeik csökkenjenek. A 
szövetkezeteket arra a célra kellene 
szervezni, hogy közös használatra me­
zőgazdasági gépeket szerezhessenek be, 
közös célra tenyészállatokat vehesse­
nek, nagyban vehessenek műtrágyát 
és javított vetőmagvakat, együttes erő­
vel olcsóbban vihessék keresztül a ta­
lajjavítást s egyesült erővel ésszerűbb 
gazdálkodási rendszert vihessenek ke­
resztül. A szövetkezetbe tömörült kis­
gazdák még mezőgazdasági iparral is 
növelhetik jövedelmeiket, mig azok a 
különálló kisbirtokosok erre teljesen 
képtelenek.

A kisbirtokos osztály erősítése ná­
lunk elsőrangú állami érdek, mert ezer 
év tradíciója köti a magyar népet a 
földmiveléshez s miután nincs akkora 
iparunk, hogy minden dolgos kezet az 
iparban tudnánk foglalkoztatni, akkor 
biztos züllés útjába kergetnék — mi­
előbb őket.

Ezért nemcsak arra kellene töre­
kednie az államnak, hogy a parcellá­
zások elősegítésével földhöz segítse a 
népet, hanem meg két különösen fon­
tos kötelessége van. Egyrészt a kis­
birtokosok mezőgazdasági hitelének fej­
lesztésével s a mezőgazdasági szövet­
kezetek állami támogatásával gépsegé­
lyekkel tenyészállatok és nemesitett 
vetőmagvak kiosztásával elősegíteni azt, 
hogy a kisgazda-osztály a maga föld­
jét meg is tarthassa, másrészt az örö­
kösödési törvényekkel s egyéb speciá­
lis törvényekkel meggátolni azt, hogy 
a földbirtok annyira elaprózódjék, hogy 
egy család megélhetésének biztos alap­
jául többé ne szolgáljon.

Ez volna az igazi magyar agrár­
politika.

A király egészsége. A ki­
rály egészségi állapotáról nyugtalanító hí­
rek terjedtek el a fővárosban. Ezek a 
hírek azonban, amint megbízható helyről 
értesülünk, nem felelnek meg a valóság­
nak. A király igen jói érzi magát Gödöl­
lőn és a friss falusi levegő és a pihenés 
határozottan jót tett neki. Köhögése is 
csökkent és éjjelei is nyugodtabbak. Ami­
kor csak az időjárás engedi, minden ide­
jét a szabadban tölti. Minden magyar em 
bért bizonyára örömmel tölt el az a kö­
rülmény, hogy királyunk magyar földön 
keresett és talált pihenést és gyógyulást 
és hogy az elterjedi aggasztó híreknek 
semmiféle komoly alapjuk nincs.

Népháza.
Budapest főváros e héten adta át 

rendeltetésének az első budapesti nép­
házat. A népházat a főváros az V. kerü­
letben, a Vág és Berzenczey-utcák sarkán 
építette föl 600.000 korona költséggel. Az 
országban is ez a legelső igazi népháza, 
hol a vagyontalan lakosság testi és szel­
lemi szükségleteinek kielégítését valóban 
megtalálja. A népháza intézménye egyút­
tal a szegényügy problémájának részbeni 
megoldása, a letört, elhagyott ember ott­
hont, munkát, lakást, ellátást, jó tanácsot 
kap ott s a népháza gondozásba veszi és 
talpra állítja. Vidéki városaink vezetői ne 
mulasszák el megtekinteni s ha talán 
nem is ily mértékben, de ugyanezen in­
tézményt a vidéken is megvalósítani. Bu­
dapest városa szegényügyének rendezésé­
nél a legjobb utón halad előre. A hatóság 
és a társadalom tevékenységének össze­
kapcsolásával indit harcot a nagyvárosi 
nyomor ellen.

így a népházat is nem a főváros 
tartja fenn, hanem a társadalom. A nép- 
házában nem alamizsnát adnak a szegény­

200 kerékpárt óhajtok eladni minden elfogadható árért, úgyszintén kerékpáralkatrészek, külső 
és belső gummik 50% engedménnyel kaphatók, míg a készletben tart. 
Varrógépek rendkívül leszállított arban, csakis készpénzfizetés ellenében 

Úgyszintén ezekhez tartozó alkatrészek 50 százalék rr H T inÁf
engedménnyel kaphatók. Ne mulaszsza el liipOv*
senki ezen ritkán kínálkozó alkalmat. Tisztelettel
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nek, hanem munkát, melyért fizetést kap, 
ellátásáért és lakásáért pedig fizetni kö­
teles. Népkonyhája, foglalkoztató műhelye, 
társalgó helyisége, napközi otthona, 
könyvtára van a népházának. Szegény­
sorsú munkásasszony reggel, amikor mun­
kába megy, beviheti gyermekét. Ott vi­
gyáznak rá estig, fürdetik, gondozzák, 
enni adnak neki és tanitják. Este haza­
viheti. Valóban nehéz nem az elragadta­
tás hangján Írni le ezt a gyönyörű mo­
dern intézményt. Nemes gondolkozásu 
derék emberek munkája s ismételve csak 
megtekintésére hívhatunk fel minden 
emberbarátot.

A budapesti népháza az utcai szár­
nyon három, az udvari szárnyakon pedig 
negyedfél emeletes. Az épületnek három 
föbejárója van. Az első kapu a könyv­
tárhoz, a nyilvános tanácsadóhoz és az 
intézeti személyzet lakásaihoz vezet. A 
középső ajtón át a népkonyhába és a 
főzőhelyiségekbe jutunk A harmadik 
kapu a foglalkoztató műhely és éjjeli 
szálló bejárata. A főépületen kivül két 
földszintes melléképület is van. Az egyik 
faapritó műhely, a másik kocsiszín és 
istálló. Az intézmény központja a konyha, 
amely mintaszerű felszerelésével a leg­
messzebbmenő szükségleteket is kielégít­
heti. Hatalmas tűzhelyről naponként 1500 
egyént is elláthat étellel. Az épület leg­
fontosabb része a foglalkoztató műhely, 
mely a nagyvárosoknak egyik legnehe­
zebben megoldható feladatát, a munkanél­
küliség kérdését is kívánja bizonyos irány­
ban megoldani. A műhely egyelőre a dió­
törést, faapritást, papirzajjskókészitést és 
kőzuzást kívánja bevezetni. A segélyre 
szoruló szakmunkások foglalkoztatása a 
legnehezebb feladat, erre ócska holmik 
gyűjtését, kijavítását és eladását vették 
tervbe. A nők és férfiak külön külön 
munkatermekben dolgoznak. Külön, tá 
gas, világos, szellős hálótermek vannak a 
férfiak és nők számára.

A fiatalkorúak ismét teljesen elkü­
lönített helyiségben alszanak. Betegmeg­
figyelésre szintén külön termek állanak 
rendelkezésre. A hálótermekben összesen 
150 ágy áll s ha a szükségmunkánál a 
műhelyben nincs ennyi munkás alkal­
mazva, az üres ágyakat 20 fillér díj elle­
nében más is használhatja.

Az élelmezés három teremben tör­
ténik. A földszinti étteremben, mely a 
konyha mellett van, egész nap szolgáltat­
nak ki ételeket. Reggel és este kávét, 
tejet és teát, délben itt kapják ebédjüket 
a foglalkoztató műhelyben dolgozó mun­
kások és azok a munkaképtelen szegé 
nyék, akik az építkezésre a kerületi elöl­
járóságtól vagy egyes emberbarátoktól 
kapnak utalványt. Ez az étterem tehát 
népkonyha jellegű. Az első emeleti nagy 
éttermet nyilvános étkezőnek hivják, hol 
bárki olcsó áron éllep szerint étkezhetik. 
Az egyes ételek árai következők: egy 
csésze leves 6 fillér, egy adag főzelék 8 
fillér, egy nagy adag főzelék hússal 28 
fillér, egy kis adag főzelék hússal 16 fil­
lér, egy adag tészta 16 fillér, egy adag 
mellékétel (rizs, saláta, főtt szilva stb.) 
6 fillér, egy kenyér 4 fillér, egy zsemlye 
2 fillér, egy csésze tea cukorral és tejjel 
vagy citrommal 6 fillér, egy csésze kávé 
cukorral 10 fillér, egy pohár tej 4 fillér. 
Bort, sört s egyáltalában szeszes italt 
kapni nem lehet. A nyilvános étkező 
mellett van a gyermekétkező, hol a nép­
ház gyermekotthonában gondozott gyer­
mekek és a szomszédos iskolákból ide- 
vezetett iskolásfiuk és leányok, a nagyok­
tól teljesen elkülönítve étkeznek.

A távolabbi iskolákba a konyha ko 
csín fogja az ételeket szállítani. A nép 
ház a gyermekvédelem szolgálatában is 
áll, amennyiben gyermekotthonában oly 
14 éven alul lévő gyermekekről gondos­
kodnak, akiknek szülői napközben mun­
kában vannak és gyermekeikre ennél­
fogva nem vigyázhatnak. Az otthonban a 
gyermekeket a gondozáson kivül élelme 
zik is. Minden gyerek reggelire és uzson­

nára tejet é6 zsemlyét, délben pedig ebé­
det kap A napi élelmezésért a szülő 28 
fillért fizet. Munkaképtelen vagy munka­
nélküli szülőknek az össieg felét, vagy 
kivételesen az egészet elengedik.

A gyermekotthonban azoknak a 
munkanélkülieknek a gyermekeit is el­
helyezik, kik nappal a foglalkoztató mű­
helyben dolgoznak. Éjjel ezek a gyerme 
kék a foglalkoztató háló helyiségeiben 
alszanak. A népház tanácsadó hivatala 
ügyes bajos dolgában bárkit útbaigazít.

A népkonyha helyiségét az esti órák­
ban társalgóvá alakítják át, hol a munkás 
szórakozhatik. A társalgó hétköznap este 
6 órától, vasár- és ünnepnapokon pedig 
délután 4 órától minden e6te 9 óráig ma­
rad nyitva és a szórakozóknak sakk , 
dominó-, malom , stb. játékok állanak 
rendelkezésre. A kártyajáték tilos, pénzre 
játszani nem szabad. A játékszerekért 
használati dij nem jár. A nyilvános ét­
kező és gyermekétkező az esti órákban 
előadási termekké alakulnak át, ahol a 
szegényebb néposztály különböző kurzu 
sokat hallgat. Az analfabétákat Írni- 
olvasni fogják megtanítani. Idegen nyel­
veket külön kurzusokon tanulhat, aki 
akar A nők részére lesznek hasznos 
kézimunka, varró, harisnyakötő stb. tan­
folyamok. Vasárnap délu'án vetített ké­
pekkel ismeretterjesztő és szórakoztató 
előadásokat fognak rendezni. Mindez azon­
ban nem ingyen, hanem csekély részvé­
teli, illetőleg beléptidij ellenében. A nép 
ház legszebb kulturális része a II. emele­
ten levő népkönyvtár és olvasóterem. 
Röviden ismertetve, igy néz ki az első 
magyarországi népháza Vájjon fogja-e 
követni a többi és mikor? Kasiát Béla.

NAPI HÍREK.
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5671. év, Ijar 13. - Napkelte 4 óra 30 perc, Nap­
nyugta 7 óra 22 perc, Naphossza 14 óra 52 perc. — 
Holdkelte 5 óra 44 perc, délután, Holdnyugta 3 óra 44 
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ldő|aras: A kosponti meteorologiai intéseinek 
Kecskemétre érkezett jelentése sserint, a követknsé 
idő várható: Enyhe, nyugaton sok helyütt csapadék

Soroznak.
— A nap eseménye —

Megindult tt sorozás, kiválogatják az 
ifjúság szine javát és viszik őket katoná 
nak. Nem erőszakkal — mint régente — 
fogják most össze a katonának való legé­
nyeket; önként megy most mindeni a so­
rozóbizottság elé.

De ha jól meggondoljuk a dolgot, 
bizony azt látjuk, hogy szives örömest 
maradna el a legények nagy része a so­
rozásról. Hja, nem kívánatos a gyöngy­
élet senkinek sem.

Akiket bent fognak, akikre kimond­
ják, hogy: „tauglich**,  ázok virágot tűz­
nek kalapjuk mellé és jó kedvvel, dalolva 
járják be az utcákat.

Ez amolyan sírva vigadás . . .
Tegnap és tegnapelőtt 420 ember ál 

lőtt a sorozóbizottság elé, akik közül 134 
ember vált be. Az eredmény valamivel 
jobb a múlt évinél, amennyiben a múlt 
évben 420 ember közűi 123 ember maradt 
benn katonának.

Most aztán az a kérdés, hogy az idei 
emberanyag-e a jobb, vagy több katonára 
van szüksége a hadseregnek ?

Akár igy van, a dolog, akár úgy, 
egy egészen bizonyos : a gyöngyéletet egy 
legény sem szereti.

Szedik a véradót; soroznak !
*

— Személyi hír. Ma délelőtt a 10 
órai gyorsvonattal érkezett Kecskemétre 
Meskó Pál, a Magyar Gazdaszövetség 
titkára, hogy az illetékes körökkel a ma 
gyár gazdák Kecskeméten tartandó nagy­
gyűlésének előkészítéséről tárgyaljon.

— A kultuszminiszter a beszédhibást) 
kért. Kurucz Gyula kir. tanfelügyelőhöz 
leirat érkezett, mely elmondja, hogy Zichy 
János gróf rendeletére julius 3 tói 29 ig 
Budapesten szüoidei tanfolyamot tartanak 
a beszédhibások kór-és gyógytanából, vala­
mint a beszédhibák kezeléséből. A minisz 
utasítja a tanfelügyelőt, hogy hívja fel a 
vezetése alatt álló intézetekben az egész­
ségtan előadóit arra, hogy az említett tan­
folyamra jelentkezzenek. A résztvevők 
egyenkint 100 korona állami segélyben 
részesülnek.

-- Tanárok gyűlése. Az Országos Pol­
gári Iskolai Egyesület Pestvidéki Köre f. 
hó 13 án délelőtt 11 órakor Szolnokon, a 
vármegye kaszinóhelyiségében tartja meg 
ez évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen 
Pásthy Károly, a kecskeméti polgári le­
ányiskola jeles igazgatója fog elnökölni.

— Az Országos Ügyvédszövetség va­
sárnap délelőtt tartotta alakuló közgyű­
lését a budapesti ügyvédi kamara dísz­
termében, Az alakuló közgyűlésen úgy a 
fővárosi, mint a vidéki ügyvédek rendkí­
vül nagy számban jelentek meg Az igaz­
gatóság tagja lett Papp Sándor d r.. 
kecskeméti ügyvéd is.

— A jogász majális miként az előző 
években úgy az idén is nagysikerűnek 
Ígérkezik. A meghívókat már széjjel kül­
dötte az elnökség, melynek élén Muraközy 
János elnök és ifj. Móczár Antal pénz­
táros vállvetve buzgólkodnak a majális 
sikere érdekében.

A városi szabályozási terv Pirovics 
Aladár székesfővárosi főmérnök most du) 
zik a város szabályozási terven, melyben 
igen érdekes dolgok, tervek, ötletek lesz 
nek. A terveket Pirovics legközelebb be 
mutatja a városi tanácsnak és az illetékes 
bizottságnak.

— Piacvizsgálat. Tegnap délelőtt dr. 
Szabó Győző városi tiszti orvos piacvizs- 
gálalot tartott, mely alkalommal Kovács 
Ferencné Téglatelep 48. szám alatti lakos 
déli gyümölcsárustól 25 darab romlott na­
rancsot koboztatott el. — Ezenkívül Sütő 
Jánosáé X. t. 135 szám alatti lakos sa­
vanyú káposzta árus ellen is megindította 
az eljárást, mert nem szabályszerűen ke­
zelte az árúját.

— Spanyol vendégek házi ezredünknél. 
Háziezredünk, mely tudvalevőleg a XIII. 
Alphonz spanyol király nevét viseli, ven­
déget kapott az Örkényi katonatáborban. 
Meglátogatta őt a spanyol 38. ezred tiszti 
karának egy küldöttsége, mely a spanyol 
ezred 1. Ferencz József nevét viseli és 
visszaadta házi ezredünk múlt évben tett 
látogatását. — A látogatók között volt 
egy ezredes, egy alezredes és egy főhad­
nagy, továbbá a bécsi katonai attaché és 
egy Bécsből jött vezérkari százados. A 
táborban az idegen vendégek nagyon jól 
érezték magukat s tiszteletükre különböző 
ünnepségeket rendeztek. Például szerették 
volna a tüzes magyar táncokat látni. — 
8 Örkényi lányt és 8 Örkényi fiatal legényt 
állítottak tehát elő, akik magyar ruhák­
ban eltáncolták a volt Mollináry ezred 
zenekarának játéka mellett az igazi csár­
dást. A tánc annyira tüzbe hozta az amúgy 
is tüzes spanyol vendégeket, hogy pl. a 
spanyol főhadnagy szintén táncra kere­
kedett. A diszebéd alatt Glock Tivadar 
százados mondott spanyol nyelven beszé­
det, melyre a vendégezredes válaszolt — 
Mindenesetre érdemes megemlíteni azt a 
körülményt, hogy a spanyol ezredes úgy 
a hivatalos ebéd alatt, valamint a délután 
folyamán is, több Ízben hangoztata, hogy 
az Örkényi tartózkodásuk fénypontja volt 
az osztr magy. monarchiában tett látoga­
tásuknak.
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— Iskolai verseny. Érdekes verseny­

folyt le a református kollégiumban. A rajz­
tanár öt dijat tűzött ki, melyért vasárnap 
délelőtt versenyeztek a IV—VIII. osztá 
lyok tanulói. Egy csendéletképet kellett 
festeniük természet után, vizfestékkel. A 
tárgy egy-egy csokor orgona volt, díszes 
vázában, drapériáé háttérrel. A verseny 
délelőtt 8—12 ig folyt le és jól sikerült. 
Első dijat nyert Vecsei Miklós VII. o. t„ 
a 2 ikat Vásárhelyi Ödön IV.,3ikat Kiss 
Zoltán V., 4 iket Sófalvy Károly VI., 
5-iket Fodor Sándor VI. oszt, tanulók.

— Uj ügyész. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a király az igazság­
ügyi miniszter előterjesztésére Halász Zol­
tán dr. országgyűlési gyorsíró, budapesti 
gyakorló ügyvédet a kecskeméti kir. ügyész­
séghez ügyésszé nevezte ki.

— Emlékeztető. Ma, szerdán délután 
fél 6 órakora Kecskeméti Athlétikai Club 
választmánya ülést tart künn a széktói 
pályán, hol az athlétikai versenyre ké­
szülő athléták is megjelenni tartoznak a 
trenirozás módozatainak megbeszé­
lése miatt.

— A Rongyos Egyesület május hó 
19 én, pénteken a Nyiri-erdőben, közvet­
len a vasúti állomás mellett, tánccal egy­
bekötött jótékonyoélú majálist rendez. 
Kezdete délután 3 órakor. Műsor: 1. Tiz 
éven aluli gyermekek játéka. 2. Kocsi 
korséta gyermekeknek. 3 Pünkösdi ki­
rálynék. 4. Versenyfutás leányok és fiúk 
számára. 5. Ballon eresztuetés. 6. Diadal­
menet. 7 Tréfás ének. 8. Tánc. 9. Kabaré: 
monológok és dialógok. 10 Tréfás kisor­
solás. 11 Rögtönzött élőképek. 12 Meg­
lepetés. A jegyek ára a helyszínen fel­

eknek 60 fillér, gyermekeknek 40 fill.
• e váltva Katona Zsigmond gyógysze- 

rvz és .- I Nándor könyvkereskedő urak­
nál felnőtteknek 50 fillér, gyermekeknek 
80 fillér. Ételekről és italokról Bábiczky 
X vendéglős, édességekről pedig egyik 
jónevű cukrászunk gondoskodik — előre 
megállapított mérsékelt árak mellett.

— A Magyar Gazdaszövetség közgyű­
lésé. Tegnap délután tartotta meg a Ma­
gyar Gazdaszövetség évi rendes közgyű 
lését Budapesten. A közgjűlés az igaz­
gatóválasztmányba uj tagnak Kada Eleket 
és Koriteánszky Jánost is beválasztotta. 
Az alapitó tagok közé Kecskemét városát 
felvették. Végül a Magyar Gazdaszövetség 
jnnius 21 én Kecskeméten tartandó nagy­
gyűlésére hívta fel az elnök a megjelentek 
figyelmét.

— Halálozás. Simon János elhuny­
téról a következő gyászjelentést vettük: 
..Alulírottak mély fájdalomtól megtört szív­
vel jelentik, hogy forrón szeretett férje, 
i letve édesatyja, fia, testvére, vejük, só- 
i óra és rokonuk bőröndi Simon János 
örvényszéki biró f hó 8 án délután 6 óra 

kor, életének 46 ik és boldog házasságé 
nak 12 ik évében Budapesten az Urban 
sendesen elhunyt. A drága halott földi 

maradványai f. hó 10 én délután ■> órakor 
gnak Nagyváradon a vasúti indóház 

rál a róm. kath. egyház szertartása sze­
rint beszenteltetni és azután a Nagyvára­
don levő olaszi sirkerlben örök nyuga- 
I mra helyeztetni. Budapest, 1911 május 
1-6 9 én. Áldás és béke drága poraira 1 
> mon János fia, Simon BMa testvére, dr. 
I és István ügyvéd sógora. Ozv. Simon 
■I mosné szül, érkeserűi Fráter Matild édes­
anyja. Illés Sándor törv. biró és neje szül. 
8/űts Anna apósa és anyósa. Simon Já 
nosné szül. Illés Ilona felesége.

— Csőd. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a kecskeméti kir. törvényszék­
nél Habohr Sámuel fülöpszállási lakos el 
len csőd nyittatott. Csődbiztos Jaszter 
Kálmán, tömeggondnok Mészöly Pál dr., 
helyettese Zina Ferenc dr. Bejelentési 
határidő junius 28 ig.

— Iroda áthelyezés. Dr. Zana 
Ferenc ügyved, irodáját május I töl kezdve 
Lakatos utca (Wesselényl-utca) 3. szám alá 
helyezte át.

— Katonabanda Kecskeméten. Katona 1 
zene lesz Kecskeméten a nyár folyamán. | 
Háziezredünk a folyó évben itten tartja I 
összpontosítását s innen indul majd a nagy ’ 
és fárasztó hadgyakorlatokra.

— Új üt Bugacon. Bugacon egy új 
úttest nyitása válik szükségessé. Ez ügy- 
bey ina Szegedy György gazdasági tanács­
nok, Mészáros József építészeti tanácsnok 
s Kerekes Dezső gazdasági intéző ma ki­
mentek Bugacra, hol helyszíni szemlét 
tartanak.

_ — a negyvennyolcas honvédek köz­
gyűlése. Az országos honvédegyesület má­
jus hó 22 én Budavár visszafoglalásának 
emlékére Budapesten nagygyűlést tart, 
melyen a kecskeméti negyvennyolcas 
honvédek közül is többen részlvesznek.

— Az osztályvizsgák e héten már va­
lamennyi kecskeméti középiskola nyolca­
dik osztályában megkezdődtek, • melynek 
végeztével lankadhatatian buzgalommal 
készülnek a maturandusok tovább az 
érettségire.

— Olcsóbb lett a zsír nagyban. A bör­
zeárak hullámzása csak arra jó, hogy a 
fogyasztóközönség, amely kicsinyben vá­
sárol, mindig drágán, drágábban, legdrá­
gábban vásároljon. A börzeárak esése a 
fogyasztóközönségre semmi jelentőséggel 
sincs. Most például a sertés zsir ára nagy­
ban jelentékenyen alább szállott. Rengeteg 
zsírt és szalonnát szállítottak Amerikából 
és ez a börzén leütötte a zsirárakat. Váj­
jon érzi-e ezt valaki Kecskeméten? Egy 
hitvány fillérrel olcsóbb lett a zsir? De­
hogy lett, dehogy lett. Ez olyan, mint a 
mikor a nagy pénzpiacon lejebb száll a 
kamatláb. A betétek után a pénzintézetek 
kevesebb kamatot fizetnek, de a kölcsö­
nök után fizetendő kamat marad a régi. 
Annyira soha se fog a zsir ára alább 
szállani, hogy a fogyasztó közönség ol­
csóbban jusson zsírhoz. Ha nagyban alább 
száll is az ára, ez csak azoknak lesz ha­
szon, akik vele kereskednek, mert a kü­
lönbözétől azok vágják zsebre. A fogyasztó 
közönség számára semmi se válik olcsóbbá, 
azoknak a drágaság örökös és évről évre 
növekszik.

— A víztorony. Lechner Ödön, a víz­
torony tervezője már elkészítette terveit. 
Most Zarka Elemérrel, a vízvezeték ter­
vezőjével fogja azokat megvitatni, azután 
beterjeszi a városi tanácshoz és a szabá­
lyozási bizottsághoz.

— Néptanítók figyelmébe. A földmi*  
velésügyi miniszter ur folyó évi április hó 
8 án kelt rendeletével a Magyar Föld­
hitelintézet által a községi faiskolákat 
kezelő néptanítók, valamint népiskolákban 
gyümölcsfatenyésztést tanító községi ker­
tészek részére kitűzött 21 jutalomdijra s 
pedig 1 drb 600 koronás, 2 drb 400 ko­
ronás és 18 drb 200 koronás díjra pályá­
zatot hirdetett. A folyamodványok a kecs­
keméti kir. tanfelügyelőhöz legkésőbb 
május hó 20 ig terjesztendők be.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi május hó 11-én.

Születések. Gál Terézia Etel rk. 
Juhász Sarolta Mária rk. Mészáros István 
rk. Berta Gergely rk. Virág Gyula rk.

Halálozások. Tasi János rk. 2 hó 
napos, Réti Lászlóné Szécsényi Irma izr. 
46 éves, Gödöllei László ref. 1 napos.

liihirdettettek Szabó József rk. 
Bendó Juliánná rk.

Házasságot kötöttek. Kardos Sándor 
ref. Balog Mária rk. Kucserik Lajos rk. 
Nagy Jusztina rk. K. Nagy Sándor ref. 
Bérét Mária Anna ref.

Jó munkás 
varróleány kerestetik varrodába, 

Homoki-útca 98. szám alá.
(Uj Munkácsi-útca 12. számi 3075

Furfangos tolvajok.
Varga Orbán koháriszentlőrinci lakos 

bejött a vásárba néhány marhát venni, 
de egyhamar nem talált kedvére valót.

Az ácsorgó és bámészkodó tanyai 
magyart aztán két furfangos vásári tolvaj 
áldozatának szemelte ki.

Az egyik odament hozzá, megszólí­
totta és miután vevő szándékát kipuha­
tolta, megvételre ajánlotta az alsó pálya­
udvarnál lekötött két igen szép „rideg“ 
marháját és Vargái elhívta oda, hogy 
nézze meg és ha tetszik. — megköthetik 
az alkut.

Varga beugrott, elment az álgazdá­
val, aki kint egy félreeső helyiségbe csalta, 
hol várta társa, egy szintén parasztosan 
öltözött ember.

Ez utóbbi rajtuk rontott és azon 
csalafinta ürügygyei, hogy elveszett bu- 
gyellárisát Varga Orbán és a vele volt 
ember találták meg, Vargát kikutatta és 
tőle 340 korona készpénzét a kutatás köz­
ben ellopta, azután a két jómadár elinalt.

Varga a lopást csak később vette 
észre, mikor már kifosztóinak hűlt helye 
volt. — A rendőrség széleskörű intézke­
dést tett az ismeretlen tolvajok kézreke- 
ritése céljából.

„Kérelem a börtön küszöbéről"
A posta ma egy furcsa körlevelet 

hozott nekünk ; cime fent olvasható. A 
különös Írásművet itt adjuk :

Még nem vagyok a börtönben, még 
künn sétálok, de kerülöm az embereket. 
Mert szégyenérzetem nem bírja ki a te­
kintetüket. Pedig nem érzem magamat 
bűnösnek. Nem pedig azért, mert azt a 
bűncselekményt, molyét elkövettem, nem 
passzióm kielégítésére, hanem éppen csa­
ládom megmentése érdekében tettem.

Hogy miről van szó? Arról, hogy 
váltót hamisítottam. Egy 150 koronás vál­
tót hamisítottam, amelyet nagynehezen 
98 koronára letörlesztettem és itt meg­
akadtam.

A törlesztés alkalmával nem volt 
meg a szükséges kamatra való pénzem 
és a pénzintézet, mely a váltót eszkomp- 
tálta, értesítette a forgatót (Czikora Ká 
rolynét), kinek nevét hamisítottam és ez 
— minthogy tényleg igaz — az aláírást 
hamisnak mondotta. Ezért a kecskeméti 
kir. törvényszék, dacára a sok enyhítő 
körülménynek (büntetlen előélet, kény­
szerhelyzet és teljes beismerés), hat hó­
napi elzárásra ítélt.

Ezen tények felett Ítélkezzenek azok, 
a kikhez ezen szerény segély akciómat 
intézem.

Értem ez alatt jóakaratu és jóindu­
latú rendelőmet. Az ezekbe vetett bizalom 
verte ki fejemből azt a modern elintézést, 
melyet nagycsaládu szegény emberek 
mostanában kultiválnak, hogy leöldössék 
családjaikat s igy menekülnek az élet 
küzdelmes teréről.

Az ezekbe vetett bizalom adta az 
öldöklő fegyver helyett a tollat a kezembe, 
hogy családom iránt felébresszem és 
igénybe vegyem jószívűségüket. És ha én 
nem is volnék méltó a segélyre (engemet 
majd eltartanak Kecskeméten), essen meg 
szivük a kenyérkereső családfő nélkül 
maradt árvákon, akik nem voltak hozzá­
szokva a nélkülözéshez.

Hogy a szerény napi kenyér ne 
hiányozzon ezután sem, azért intézem je­
len kérősoraimat a jószivüekhez. Adjon 
kiki rangja és módja szerint és a Min­
denható megáldja a jóakaratu embereket. 
Kétszer ad, ki gyorsan ad.

Cegléd, 1911. május 1-én.
Tisztelettel Jerabek Ferenc 

mint a Stáció-utcai népiakota 
(1882—85' kath. tanulója.
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Villamos szerelési és műszaki vallalat 
Folyóka-útca 90. szám. Schrötter-haz. 

Készít villamos berendezéseket, 
villámháritókat. Motorok, iv- 
lámpák szerelését, valamint az 
összes e szakba vágó munkák 2002 

javítását is legolcsóbban eszközli. 
Iszó és Wolframm lámpák 

olcsóbban mint bárhol.
3047Eladó

jó karban levő kisebb-nagyobb 
gpy spalettás ablakok "TE41 
a törvény széki palota melletti 
MT*  Verbőczy utca 2 ik sz. alatt. TPS 
Nincs többeomorfáj ás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű 
(elix fűm. ott.) házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást, 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest. 

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz 
• Angyal*  drogériájában, Nagykőrösi 
utca, Dohány-nagytőzsdével szemben. 
Óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugó néz kupakon elix. fumar.off. védjegy rajta van.

Jó magyaros házi kifőzés.
Szives tudomására hozom a nagy­

érdemű közönségnek, hogy Ibik tized, 
Vásári-nagy-útca 118-ik (új 9.) számú, 
Csoó Pál rézöntő úr házában jó Ízletes 
magyaros házi étkeket főzök. Elfogadok, 
lehetőleg olcsó árak mellett, havi előfize­
tésre ottani étkezésre vagy házhoz ki­
hordásra étkezőket. Szives pártfogást 
kérve, vagyok tisztelettel:

Mészáros Rozália.
53

2686

Kiadó lakás. 
Nagykörösi-útca 27 ik számú Molnár 
házában 4 szobás földszinti lakás mellék­
helyiséggel augusztus 1-etil jsia.d.0.

Eladó ház és szőlőbirtokok.
Néhai Ponyvái János hagyatékát képezi 

II. tized, Kthid-útca 201. számú ház, mely a. 
NyiI útcára is szolgál, van benne 3 szoba, 
2 konyha, 3 kamra, —■ jó ivóvizű kúttal; 
— Széktői-hegyben 2 hold gyümölcsös bor- 
termi szili, Fekete István és Prikkel urak 
szőlője szomszédságában ; — továbbá a 
Helvétia szőlőteleppel mesgyés, Strázsa- 
hegy mellett, a vasúti állomástól gyalog 
5 percnyi járásra 4 hold ykarban levő szili, 
szabadkézből eladó; értekezni lehet dr. 
Hegedűs ferenc ügyvéd úrral, vagy pedig 
az örökösök gonyvai gudith Sziládi Sá- 
muelnével II. tized, Vágó-útca 172. és 
Ponyvái Perez Kalán Sándornéval Il-ik 
tized, Kőhid-útca 201. szám alatt, joeo

E71

Eredeti legmegbízha­

tóbb angol-, francia-,

gazdasági-, konyha-

kerti-és MT. virág- ■IMUrkhIM ®
nagyban és kicsinybeni eladása

GyenesS.és Fiainál, Kecskeméten.
Árjegyzéket kivonatra ingyen és bérmentve küld.

Könyvelő kisasszony, 
ki a könyvvitelben es levelezésben már 
gyakorolt, azonnal felvétetik 
Gonda Izidor kereskedőnél, 
ugyanott egy ügyes segéd és 

tanonc felvétetik. !m

I 3290 S. K. 1911 szám.
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
I hatosag közhírré teszi, hogy Ktctkemá várót árvatzek' 

végrehajtatnak Koluzu Mária, Koksza litván Mihály és 
a- .’ulidnaa végrehajtást szenvedők

i elleni '00 korona tőke és járulékaiból álló követelésének 
j kielégítése céljából:

1. a kecskeméti 8055-ik számú telekkönyvi be­
tétben A -f- I. sorszám 13075/2. hrszám alatt felvett, 
nevezett végrehajtást szenvedők nevén álló 2328 korona

I beclértékű szőlőre és pedig a 256 1895. tk számú g- 
I zéssel özv. Koksza Imténé szül. Korsós Maria javara 

bekebelezett haszoneivezeti jo. fentartasaval, ha ennek
1 terhe mellett is 2590 korona vételár igértetik, különben 
| annak fentartása nélkül,
| 2. a kecskeméti 8333-ik számú telekkönyvi be­

tétben A I. 1-2. sorszám 16199/130, 16199/131. hisz.
1 alatt felvett ugyanazok nevén álló 461 korona becsértékű 
i ház, udvar és szántóra és pedig a 8714 1909. telekkönyvi 

végzéssel özv. Koksza Imréné szül. Korsós Maria javara 
i .u >---------z,------ jOg fentartasaval, ha ennek
I lususnuwvv ie.»vda vételár igértetik, különben

annak fentartasa nélkül, a vgh. törvény 176. § a éltei- 
i ineben a bírói árverést elrendelte és hogy az 1911. évi 
, június hó 17 napján délelőtt 9 órakor ezen kir 

törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtar- 
I tandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos 
| órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét 
I város házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni 
kfog, úgy neonban, hotiy az ngatlan a Vn. 26 § a értel- 
i meben a kikiáltási ar kétharmadánál alacsonyabb áron

i Az árverezők, a kir. kincstár kivételével, mely
I bánatpénzt letenni nem köteles Vn. 21. §.) tartoznak, 
i az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben, va.iy 
| ovadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez bánat­

pénzül előre letenni.
Kecskemét, 1911. évi április hó 21-én.

A kecskeméti kir. tszék mint tkvi hatosag

Könnyű irodai munkára30,1 
állast kapnak jó írással biró polgári isko­
lát végzett leányok II. tized, Maria ú. 31

Zongora - hangolások.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy lakásom IV. kerület, 
Oz útca 3. számú Muraközy házban van. 
Elvállalok zongora és harmóniám 
hangolásokat es javításokat. Tisztelettel: 
Woarincsics Ferencz zoirorakeszitő és hangoló. : bekebelezett haszonélvezeti j<

3 - i terhe mellett is 2500 korona

Eladó nyaraló.
gr. Kiss János vasútment; nyaralója, 
közvetlen Koritsánszky János úr szom­

szédságában, eladó. 306i

Eladó szőlő.
Izsáki-Úton, háromnegyed óra járásnyira 
a várostól, özv. K. Szabó Lászlcné tulaj 
donát képező 4 holdnyi Diószeghy-féle, 
jó bortermő gyümölcsös SZŐlŐ kőkúttal 
es jó épülettel ellátva, — kedvező fölté­
telekkel — eladó; értekezhetni a tulaj 
donossal 11 tized, Vágó útca 169. szám 
alatt, ahol egy jókarban levő használt 

nagy rosta olcsón eladó. 307

Kecskeméti Butoriparosok Aruraktár Szövetkezete,
Nagykőrösi utca 22. mint ai Országos Központi Uitelszúvtlkezd tagja. Nagykőrösi utca 22.

Ajánlja dúsan felszerelt bútorraktárát. 0 ©©
• • Teljes lak- és szállodaberendezések. e 

e ©
0 

a e
•

Függönyök, szőnyegek, szalongarniturak ebedlo, haló- es 
94F konyhaberendezesek

képek, tükrök, vas es rezbutorokbol nagy raktár.

• 
9 ©

• » Menyasszonyi kelengyék nagy választékban
• 

fe a
• 

• s

Megrendelések is elfogadtatnak 
asztalos es kárpitos bútorokra

Angol bőr es szőnyeg garnitúrák. Divanyokböl állandó 
nagy raktár. Vidéki meghívásra megbízottunk oda utazik.

•
0 9
•

9 0

Pénzt takarít, / // /'/
ha műszaki, vízvezetéki stb. Q ■ //C (77 7777T27 77777777 

-va,Sá.x-ú dlcJselset

vas, szerszám, konyhaberendezési és műszaki üzletében szerzi be
Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.


